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RETROSPECTIVA CELOR MAI IMPORTANTE NOUTĂȚI

Cu suportul Suediei, au fost demarate opt proiecte
pentru un mediu sănătos și justiție verde

Opt propuneri de proiect au fost desemnate câștigătoare în cadrul Programului de granturi mici
(PGM) Cetățeni activi pentru un mediu sănătos și Justiție verde, ediția 1 și 2, demarate în 2023 și
dedicate ONG-urilor de mediu. Acest program este parte a proiectului O Justiție Verde pentru un
mediu protejat și comunități durabile în Republica Moldova, finanțat de Suedia și implementat de
EcoContact. Valoarea totală a bugetului pentru realizarea celor opt proiecte constituie 2 805 652,00
MDL. Perioada de implementare a PGM este în medie 12 luni. 

1 ianuarie - 31 martie 2024

Eco Friendly School, implementat de AO Perspectiva,
este unul dintre cele opt proiecte desemnate
câștigătoare în cadrul celor două runde de apel PGM
Cetățeni activi pentru un mediu sănătos și Justiția
verde. Scopul proiectului - sensibilizarea și creșterea
gradului de conștientizare a publicului cu privire la
problema poluării aerului și angajarea comunității în
promovarea unui mediu sănătos și a justiției de
mediu. Astfel, în zece instituții de învățământ au fost
desfășurate sesiuni de informare cu tema Protecția
aerului și sănătatea, iar în a doua parte a proiectului
urmează a fi procurate și instalate zece parcări
pentru biciclete în imediata vecinătate a instituțiilor.

Tinerii din r. Cahul pledează pentru comunități
mai curate și un mediu mai sănătos 

Creșterea gradului de conștientizare a importanței
protecției mediului în rândul locuitorilor din satul
Andrușul de Sus și atenuarea poluării mediului sunt
obiectivele stabilite de către AO Valea Dragă în cadrul
PGM. Pentru atingerea obiectivelor au fost realizate
două evenimente cu genericul O seară de cinema
verde, Ziua Curățeniei, precum și s-a inițiat colectarea
de fonduri pentru plantarea de arbori și arbuști în
spațiile publice. Au fost organizate 4 zile de plantări,
fiind amenajate 9 zone publice verzi cu material
săditor decorativ (657 puieți).

Cetățeni activi pentru un sat mai verde – PGM
în s. Andrușul de Sus, r. Cahul

https://lnnk.in/gLny
https://lnnk.in/fIhJ
https://lnnk.in/djhg
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Satul Volintiri din r. Ștefan Vodă devine mai
rezilient la schimbările climatice 

Locuitorii satului Crocmaz, r. Ștefan
Vodă, se implică activ în soluționarea
problemelor de mediu locale și aplică
principii și instrumente de transparență
decizională în procese de luare a
deciziilor privind mediul la nivel local,
prin intermediul proiectului „Crocmaz
pentru justiție verde”, implementat de
către AO Viitorul, în cadrul PGM. Printre
activități se enumeră:

Implicarea comunității în procesul decizional privind
problemele de mediu - s. Catranîc, r. Fălești 
Promovarea educației ecologice și implicarea comunității
în procesul decizional privind problemele de mediu la nivel
local este scopul proiectului Gândim global – acționăm
local implementat de către AO Ișcălenii, beneficiar al PGM.
Proiectul este implementat în raionul Fălești, satul Catranîc.
Un alt obiectiv al acestui proiect vizează elaborarea
Planului Local de acțiuni cu aspecte de mediu, consultarea
publică și aprobarea acestuia de către Consiliul local. Alte
activități se referă la mobilizarea localnicilor în scopul
salubrizării teritoriului din jurul gunoiștii din sat, amenajarea
teritoriului școlii cu plante decorative, bănci și containere
de gunoi, demararea unei campanii de colectare a
deșeurilor electronice. 

Diminuarea cheltuielilor de energie termică din
grădinița s. Volintiri, r. Ștefan Vodă; sporirea gradului de
informare a populației și a autorităților publice locale
privind eficiența energetică, legislația de mediu și
introducerea practicii de compostare a deșeurilor
organice la nivel de comunitate sunt obiectivele
implementate de AO EcoVisio în cadrul PGM Cetățeni
activi pentru un mediu sănătos și Justiție verde, cu
suportul Suediei. 

Crocmaz pentru justiție verde

promovarea colectării selective a
deșeurilor,
creșterea eficienței energetice a
edificiului instituției publice
Gimnaziul „Ecaterina Malcoci”
prin instalarea a 11 geamuri,
amenajarea a două spații de
compostare pe teritoriul instituției,
activități de salubrizare, plantare ș.a. 

VEZI AICI DETALII

https://lnnk.in/djhg
https://lnnk.in/djhg
https://lnnk.in/djhg


VEZI AICI DETALII

VEZI AICI DETALII

De la educație ecologică la activități de advocacy 
în politicile de mediu locale – PGM la Bălți 

Primul proiect susținut în cadrul programului
LIFE a fost lansat în Republica Moldova 

Educarea și informarea tinerii generații despre
problemele și soluțiile privind protecția mediului,
prin implicare în dezvoltarea sustenabilă a
localităților din r. Ialoveni, este scopul proiectului
Generația Eco pentru un viitor verde și sustenabil,
implementat de către AO Eco-Răzeni, în cadrul
PGM. Printre activitățile proiectului se numără:
ateliere tematice, campanii de informare online, o
școală de toamnă, campanii de advocacy, vizite de
documentare la companii de reciclare a deșeurilor,
colectare de deșeurilor electrice și electronice în
instituțiile de învățământ, activități de plantări,
concursuri ș.a. 

Sub egida AO Caroma-Nord, un proiect amplu se află în
curs de implementare în municipiul Bălți, având ca scop
promovarea justiției verzi și monitorizarea aspectelor de
mediu în procesul de planificare a politicilor locale de
dezvoltare. Proiectul se desfășoară în cadrul PGM, cu
suportul Suediei și are setate diverse activități precum:
întâlniri și ateliere de discuții cu tinerii, reprezentanți ai
factorilor de decizie și ai societății civile, programe de
instruire, activități de plantare și înverzire, elaborare a unui
studiu de politici locale de mediu, precum și ședințe de
consultări ale acestora, localitățile țintă fiind or. Bălți, s.
Elizaveta, s. Sadovoe. 

La 14 martie curent, a fost lansat primul proiect în
Republica Moldova susținut în cadrul programului LIFE prin
intermediul proiectului Foaia de parcurs pentru alinierea
managementului rețelei Emerald în Republica Moldova
către standardele NATURA 2000 (LIFE RENATA), cofinanțat
de Uniunea Europeană și implementat de consorțiul
constituit din șase organizații partenere, inclusiv AO
EcoContact. Scopul evenimentului a vizat familiarizarea
actorilor cheie cu activitățile planificate în cadrul
proiectului, crearea unei platforme de discuții între părțile
interesate privind necesitățile actuale ale Rețelei Emerald
în Republica Moldova, precum și posibile sinergii și
colaborări. 

Generația Eco pentru un viitor verde și sustenabil
– PGM în r. Ialoveni
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EcoContact oferă consultații de mediu gratuite
Acum este și mai simplu să soliciți o consultație sau
informație de mediu de la Centrul de Consultanță și
Informații de Mediu Aarhus, găzduit în Republica
Moldova de către Asociația EcoContact. Accesați pe
pagina web  www.ecocontact.md  butonul verde din
colțul drept de sus al ecranului ”Solicitați aici o
consultație de mediu” și completați câmpurile cu
informația solicitată. 

În perioada 19 - 20 martie 2024, o
delegație din Republica Moldova din care
a făcut parte și EcoContact, a efectuat o
vizită de documentare la autoritățile de
mediu din România privind aspecte de
implementare a legislației de mediu în
domeniile conexe emiterii acordurilor și
autorizațiilor integrate de mediu, evaluării
impactului de mediu și evaluării
strategice de mediu. În special, s-a
urmărit preluarea experienței României în
parcurgerea etapei de screening a
legislației naționale cu acquis-ul
comunitar. Vizita de documentare a fost
organizată în cadrul proiectului O justiție
verde pentru un mediu protejat si
comunități durabile în Republica
Moldova, implementat de AO EcoContact
cu suportul Suediei. 

EcoContact și reprezentanți ai Agenției de Mediu au
participat în perioada 12 – 13 martie curent, la
atelierul subregional  Îmbunătățirea raportării RETP
pentru reducerea emisiilor și pentru luarea unor
decizii mai bine documentate și sustenabile:
realizări și provocări, desfășurat la Tirana, Albania.
Evenimentul a avut drept scop întrunirea actorii-
cheie vizați în proiectul  Îmbunătățirea Registrelor
naționale al emisiilor și al transferului de poluanți
(RETP) în țările din Balcanii de Vest și Republica
Moldova,  pentru a împărtăși rezultatele și
experiențele proiectului, precum și a bunelor
practici, între țările participante la proiect, inclusiv
cu alte țări din regiune și din țările UE. 

Vizita de documentare in Romania
privind transpunerea Directivelor 
UE de mediu

Republica Moldova a prezentat la nivel
subregional propria experiență privind SI RETP  

https://lnnk.in/djhg
https://lnnk.in/djhg
https://lnnk.in/djhg
http://www.ecocontact.md/
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În fiecare lună, pe parcursul anului 2024, EcoContact promovează
câte o temă legată de protecția mediului. Scopul campaniei de
comunicare vizează promovarea unui stil de viață sustenabil,
precum și educarea și implicarea publicului în soluționarea
problemelor de mediu. Campania se desfășoară în cadrul
proiectului O Justiție Verde pentru un mediu protejat și comunități
durabile în Republica Moldova, finanțat de Suedia. Iar subiectul
propus pentru luna ianuarie a fost – Fii ECO la serviciu și în viața de
zi cu zi. 

În luna dedicată plantărilor, EcoContact a atras
atenția asupra importanței copacilor și a
pericolului la care putem fi expuși din cauza
tăierilor ilicite. De asemenea, a fost promovată
activitatea de creare a plantațiilor forestiere, în
contextul Zilei internaționale a plantațiilor
forestiere. 

Fii ECO la serviciu şi în viaţa de zi cu zi 

UE susține consolidarea capacităților de apărare
a drepturilor omului la un mediu sănătos

Pe parcursul lunilor februarie și martie, AO EcoContact a
desfășurat, cu suportul financiar al UE, la Fălești și la
Anenii Noi, patru instruiri de inițiere și formare a viitorilor
apărători ai drepturilor omului. Evenimentele au fost
organizate atât în format fizic, cât și online și a avut drept
scop identificarea problemelor specifice de mediu din
regiune, precum și a căilor legale de manifestare și
aplicare a dreptului la un mediu sănătos.

Risipa de alimente duce la foamete și schimbări climatice 
Tematica lunii februarie promovată
de EcoContact în cadrul campaniei
de promovare a tematicilor legate
de protecția mediului, a fost Risipa
de alimente duce la foamete și
schimbări climatice. În UE,  în fiecare
an se risipesc aproape 59 de
milioane de tone de alimente.
Aceasta înseamnă 131 kg de deșeuri
pe persoană într-un an. 

Tăierile ilicite pun în pericol echilibrul din biosferă 

În anul 2021, masa lemnoasă extrasă ilicit din fondul forestier a
constituit 399,52 metri cubi. Au fost tăiaţi ilicit circa 3117 arbori. 

https://lnnk.in/djhg
https://ecocontact.md/ro/post/cu-suportul-financiar-al-uniunii-europene-si-al-echipei-europa-la-falesti-si-la-anenii-noi-au-fost-consolidate-capacitatile-de-aparare-a-drepturilor-omului-la-un-mediu-sanatos/
https://lnnk.in/djhg
https://lnnk.in/djhg


VEZI AICI DETALII

Ziua mondială a zonelor umede

Ziua mondială a eficienței energetice

Ziua internațională a plantațiilor forestiere

Ziua internațională a pădurilor

Ziua mondială a apei
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EcoContact a informat și a promovat sărbătorile din calendarul de
mediu din perioada ianuarie – martie 2024 

Ziua mondială a rezervațiilor și parcurilor naturale

str. Vlaicu Pîrcălab 27/1
 mun. Chișinău

+373 22 996 162

office@ecocontact.md

https://ecocontact.md/ro/post/ziua-mondiala-a-rezervatiilor-si-parcurilor-naturale-11-ianuarie/
https://ecocontact.md/ro/post/zonele-umede-si-bunastarea-umana-ziua-mondiala-a-zonelor-umede/
https://ecocontact.md/ro/post/ziua-mondiala-a-eficientei-energetice-cu-cat-mai-multa-energie-electrica-economisim-cu-atat-mai-putin-din-buzunar-platim-si-natura-ocrotim/
https://ecocontact.md/ro/post/plantatiile-forestiere-mijloc-de-lupta-impotriva-poluarii-si-a-schimbarilor-climatice/
https://ecocontact.md/ro/post/padurile-si-inovatiile-noi-solutii-pentru-o-lume-mai-buna/
https://ecocontact.md/ro/post/apa-pentru-pace-ziua-mondiala-a-apei-2024/
https://www.facebook.com/EcoContact/

